

助力农村娃 支教老师们又来了

早报“圆梦支教行动”再上线 “爱基金·海青体育支教团”支教项目正式启动

早报9月8日讯 9月7日，“爱基金·海青体育支教团”支教项目正式启动，首期5名支教志愿者老师为莱西北墅小学和青岛工商希望小学的孩子们，带来几节“独具特色”的体育课。这也是青岛早报联合爱心组织发起的“圆梦支教行动”助力农村娃活动的再上线，2013年至2019年底，“圆梦支教行动”助力农村娃活动每周举办，在青岛的乡村小学开展音体美课，丰富孩子素质的全面提高。其中于海青老师发起的“海青体育支教团”是“圆梦支教行动”助力农村娃活动中的骨干力量。

“这次重启支教活动，也获得了青岛市慈善总会爱基金的大力支持，为志愿者老师提供各项保障。”于海青说，新学期第一次支教，他们也向学校了解到学生的基本情况，在体育教学这一环节，师资力量相对薄弱。很多体育课是由其他科目老师兼任，专业度不够，需要专业体育老师来给孩子们指导。在音乐和美术方面，也存在同样的问题。

“我们海青体育支教团的成员，全都是专业体育人才，其中部分是退休体育教师，部分是在职教师甚至更专业的教练。比如这次参加支教的王浩老师是篮球专业教练，周卫老师是专业乒乓球教



首期参加支教活动的5名老师亮相。

练……”于海青告诉记者，希望所有的孩子都能够享受到这样的教育资源，带给孩子们一个崭新的体育方面的锻炼。“虽然短期内，我们可能看不到孩子们发生大的改变，但是对于这个年龄的孩子来说，会给他们的一生产生积极影响！”于海青说，“爱基金·海青体育支教团”将一

直传递爱心，感动更多人，帮助更多孩子健康并快乐地成长，为社会公益事业贡献更多的力量。

目前，支教活动接受具有音体美特长的志愿者报名，想加入“爱基金·海青体育支教团”，参加支教活动可联系于海青老师15954809328咨询报名。

/ 新闻内存 /

“圆梦支教行动”助力农村娃

2013年初，青岛早报记者在采访过程中了解到这样一个现象：随着青岛市农村教育环境优化工程的实施，农村学校的硬件设施越来越好，有了崭新的电脑教室、配上钢琴的音乐教室。这些变化让人欣喜，但同时，农村教师资源匮乏，有实验室却没有教实验课的老师，有钢琴却没有能教钢琴的老师，有电脑室却没有会教课的老师……

在广泛调研的基础上，根据农村学校的需求，青岛早报联合青岛团市委等单位发起“圆梦行动——支教农村娃”公益活动，自2013年5月20日起，招募有能力教音体美课程的志愿者，每周抽出一天时间到农村支教，并成立了“圆梦行动支教志愿服务队”。至2019年底，分别在莱西和即墨的9所学校展开支教活动200多次，参与志愿者超过5000人次，志愿者的构成主要分为三种：一是在职的教师，包括正规中小学的任课老师，及开办琴行、画班、体育类俱乐部的老师；二是已经退休的老师，有丰富的任教经验；三是在校大学生。观海新闻/青岛早报首席记者孙启孟 摄影报道



早报9月8日讯 暖心搬抬乘客婴儿车、耐心搀扶拄拐的老人、热心礼让急救车紧急通行……近日，青岛城运控股公交集团驾驶员们在行车途中频频伸出援助之手，善行之举温暖了路人，传递城市文明温度。

9月7日上午，市北巴士第四分公司361路驾驶员刘磊驾车由恒星学院驶向

礼让急救车、搬抬婴儿车、搀扶拄拐老人…… 公交驾驶员善举温暖一车厢

开封路停车场，9时48分车辆行至九水东路合川路车站，待乘客上下车后，刘磊从后视镜看到远处一位女乘客推着婴儿车向公交站跑来，见状他停稳车辆，重新打开车门等候。由于公交车前门较窄，婴儿车较大，女乘客上车不便。刘磊起身快步走到后门处，帮助女乘客将婴儿车抬了起来，并叮嘱她坐稳扶好，注意安全。看到驾驶员不但耐心等候，还主动帮助自己，女乘客感动不已，连连道谢。

同样令人感到温暖的事还有不少。9月4日上午9时30分左右，市北巴士第四分公司208路驾驶员孙黎驾驶车辆行驶至绍兴路北站车站，此时一位拄拐特需老人乘车困难，孙黎见状主动起身将

老人搀扶上车，并为其安排了下车方便的特需乘客专座。

9月7日15时26分，市北巴士公司322路驾驶员王涛驾驶公交车从高雄路发往瑞安路停车场，行驶至山东路敦化路路口等待红灯信号时，忽然听到一连串短促、高频的救护车警笛声。随着警笛声越来越近，王涛通过后视镜观察，发现一辆急救车就在自己驾驶的公交车后方，而此时公交车前方还有一辆私家车也在等信号灯，其他车道也排满了车。见此情形，王涛在确保安全的情况下，将车按规定停好，下车与前方私家车司机沟通礼让，随后王涛上车后也向前45度方行驶，

给急救车让出了一辆车的位置，最终急救车顺利穿过该位置前行左拐，避免被堵在路口耽误宝贵的时间。

看到急救车从左后方顺利通过该路口，王涛继续在路口等待信号灯由红转绿，后又驾驶公交车正常运营，此时车内乘客纷纷为他果断灵活的处置行为点赞。“生命至上，不管谁遇到这种情况都会主动礼让的，急救车早一秒到达医院，需要救治人的生命安全就多一份保障，为生命让行是我们每一位公交驾驶员义不容辞的责任，在今后的工作中我也会继续为市民做好各方面的服务工作。”王涛说。

（观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 唐梦遥）

早报9月8日讯 “弟弟已经离家10多年了，没想到我们还能再团聚，真是太感谢你们了……”9月7日上午，在莱西市救助管理站，来自安徽省界首市的李先生等人终于见到了多年未见的四弟李某忠，瞬间泪如雨下喜极而泣，这一团圆温情时刻让人动容。离家漂泊十余年，年过五旬的李某忠在莱西市公安局青岛路派出所民警的帮助下，终于踏上回家之路，与家人团圆。

民警核实信息发现线索

2023年8月29日，莱西市救助管理站工作人员到莱西公安政务服务大厅青岛路派出所户籍窗口申请为一名“流浪人员”落户。据工作人员介绍，需要落户的是一名中年男子，于2023年5月7日被公安机关发现，因其患有疾病无法与人正常交流，所以真实名字、年龄、户籍地等信息均不清楚，现已在救助管理站生活了三个多月，按照相关规定可以为其在莱西当地落户。

离家走失13年 他终于回家了

安徽界首的李先生在莱西市公安局帮助下找到了失散多年的弟弟

步交流确认，结果确定这名男子系李某忠无误，全家人激动不已。

9月7日，李某忠的三哥、二嫂、姐姐和堂哥四人从安徽赶到了莱西市，双方一见面，原本日常面无表情的李某忠突然表现得很激动，虽然他不会语言表达，但从他的面部表情能够看出，他非常高兴和兴奋，最终一家人抱在一起喜极而泣。

走失多年终于踏上归乡路

后经了解得知，李某忠有三个哥哥、一个姐姐，因患有间歇性精神失常疾病，不慎于2010年6月17日从家中走失。李某忠走失后，一家人四处寻找，始终没有放弃，他的父母为此焦急伤心，先后于2010年12月和2012年5月去世。就在不知不觉中李某忠已经离家13年之久、

一家人怀疑这辈子还能不能找回弟弟之际，结果没想到莱西公安却主动找到了他们，面对这一突如其来的好消息，一家人非常激动和兴奋，立即着手策划到莱西市接回弟弟，并在临走前专门在当地制作了多面锦旗，向帮助弟弟平安回家的莱西市公安局和救助管理站表示感谢。

因李某忠离家走失多年，户口信息已被注销，导致回家途中乘车不便，所以之前又专门与青岛铁路公安处莱西站派出所进行对接协调，为李某忠出具了相关证明，确保李某忠能够顺利乘车回家。在莱西市公安局和莱西市救助管理站的热情帮助下，9月7日下午，李某忠一家辞别公安民警和救助管理站工作人员，顺利踏上归乡之路。

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 宋学友 史本杰）